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Por que o sangue é vermelho?

A cor vermelha do sangue vem das células chamadas de hemacias ou glébulos vermelhos.

E eles sao vermelhos porque dentro deles existe uma proteina chamada hemoglobina, que
tem atomos de ferro na sua estrutura. E essa proteina, a hemoglobina, ligada & 4tomos de ferro,
que da a cor vermelha ao sangue.

Com certeza, alguns de vocés ja devem ter escutado falar nessa tal de hemoglobina. E ela
que recebe o oxigénio que vem com 0 ar que respiramos e o leva a todas as células do nosso
corpo. E essa ligacdo do oxigénio com a hemoglobina se d4 através dos atomos de ferro.

Esta vendo? Mamae estava certa mais uma vez. Temos que comer alimentos ricos em
ferro, como carne, feijao e espinafre. E agora vocé ja sabe o porqué! Se falta ferro no nosso
organismo, falta hemoglobina e oxigénio para as células. E isso se chama anemia. A crianca
anémica fica fraquinha, desanimada, ndo quer ir a escola e nem mesmo brincar.

Nossa, viu s0? Por tras do vermelho do nosso sangue, tem muita coisa legal para se
descobrir, mas eu fico por aqui.

Débora D’avila. Disponivel em: <http://www.universidadedascriancas.org/>. (Com cortes).

Questao 1 — No trecho “E eles sao vermelhos porque dentro deles existe [...]", 0 pronome pessoal

“eles” foi empregado para se referir:

Questao 2 — Na passagem “[...] uma proteina chamada hemoglobina, que tem atomos de ferro na
sua estrutura.”, o vocabulo grifado é:

() um advérbio.

() uma conjuncgéo.

() um pronome relativo.

Questao 3 — O termo “0” € um pronome pessoal no segmento:

() “Por que o sangue é vermelho?”

( )“[...]eolevaatodas as células do nosso corpo.”

() “E agora vocé ja sabe o porqué!”

www.acessaber.com.br


http://www.universidadedascriancas.org/

e e -1

Questao 4 — Em “Com certeza, alguns de vocés ja devem ter escutado falar [...]", ha um pronome

indefinido. Aponte-o:

() “alguns”.
() “vocés”.
()

Questao 5 — Na parte “E ela que recebe o oxigénio que vem com o ar que respiramos [...]", o

pronome pessoal “ela” é reto porque desempenha a fungao de:
() sujeito.

() objeto direto.

() objeto indireto.

Questao 6 — Sublinhe o pronome demonstrativo neste fragmento do texto:

“E essa ligacao do oxigénio com a hemoglobina se da através dos atomos de ferro.”
Nesse fragmento, o pronome demonstrativo:
() retoma uma informagéo.

() anuncia uma informacéao.

() complementa uma informacéo.

Questao 7 — Em “Temos que comer alimentos ricos em ferro, como carne, feijao e espinafre.”, o

sujeito do verbo é um pronome pessoal que esta oculto. Identifique-o:

() “Nos”.
() “Vos.
() “Eles”.

Questao 8 — Na oragao “E isso se chama anemia.”, o pronome pessoal “se” indica:
() avoz ativa do verbo “chama”.
() avoz passiva do verbo “chama”.

() avoz reflexiva do verbo “chama”.

Questao 9 — No segmento “Por tras do vermelho do nosso sangue, tem muita coisa legal [...]", o

pronome destacado indica:

() lugar.
() posse.
() tempo.
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